

美副总统收“圣诞礼物”：三台移民大巴

百余名移民“发自”得克萨斯州，成为共和党向民主党政府发难的“武器”



三辆大客车12月24日在圣诞节前夜抵达美国首都华盛顿，停在副总统卡玛拉·哈里斯的官邸外。刺骨严寒中，从车上走下百余名拉美移民——他们“发自”共和党人主政的得克萨斯州，被用作向民主党政府发难的“武器”。

副总统家门口成“移民中转站”

向移民提供救助的人道组织“SAMU第一反应”的主管塔蒂亚娜·拉博德说，大客车搭载110名至130名进入美国寻求避难的偷渡客，包括儿童。她所在的组织先前得知这批移民要来华盛顿的消息，但原本预计25日抵达。

罕见冬季风暴连日来纵贯美国，严寒、冰雪和狂风袭击包括华盛顿和得州在内的广大地区，30多人已因交通事故、低温等因素死亡。华盛顿24日气温低至零下9摄氏度。美联社报道，一些移民抵达这里时还只穿着T恤衫。

救援机构为平安夜到来的移民准备了毯子，并将他们送上另一辆巴士，前往当地教堂。

拉博德所在的“SAMU第一反应”数月来一直协助华盛顿市政府应对共和党人制造的这类“移民潮”。她说，过去一周，总计9辆搭载拉美移民的大客车抵达华盛顿，她和同事将帮助最新抵达的这批移民前往其他城市。

这不是“移民大巴”第一次开到哈里斯家门口。



美国副总统哈里斯

得州向多个城市转送移民1.5万人

4月以来，得州共和党籍州长格雷格·阿伯特和亚利桑那州共和党籍州长道格·杜西下令用大客车把滞留两州的拉美移民送往民主党人主政的华盛顿等城市，以抗议民主党籍总统约瑟夫·拜登的移民政策并向他施压。

阿伯特办公室上周宣布，已向华盛顿、纽约、芝加哥和费城运去超过1.5万名移民。对于向哈里斯官邸发送“移民大巴”一事，阿伯特办公室暂未回应。

受寒潮影响，等候在美墨边境的移民度过了一个冰冷的圣诞节。据卡塔尔半岛电视台报道，数千名移民仍在美墨边境露营，期盼美国能尽快放松移民限制。在德克萨斯州的埃尔帕索市，避难所已经人满为患，几乎没有时间庆祝节日，许多移民在寒冷的天气下露宿街头。



社交媒体流出的图片显示，一些移民穿着都很单薄。

背后 “党争政治秀”之下，移民将如何度过凛冬

民主党指责共和党“拿人玩政治”，把移民当作“政治棋子”。白宫发言人阿卜杜拉·哈桑25日批共和党人这类做法是“残忍、危险和无耻的噱头”。共和党方面则称民主党“伪善”“双标”，在移民问题上说漂亮话，但当移民到达民主党人主政地区时却不满、抱怨。

不少美国民众认为，民主党和共和党围绕“移民大巴”的争执只是一场“党争政治秀”。

近期，美墨边境议题成为美国民主党人和共和党人之间争论的紧迫话题，导火索是本将于12月21日到期的“第42条边境条款”政策。该政策由

特朗普政府于2020年制定，旨在根据公共卫生措施驱逐移民。美国现政府一直想要废除这一条款，但持续遭到南部共和党州的抵制，相关政策改革一拖再拖。

圣诞节当天，美国前总统特朗普在个人社交平台上发表致辞，提到边境问题时称“美国正从内部死亡”。民主党官员指责共和党把移民当作“政治棋子”，共和党反过来指责民主党无视移民问题。在两党无休止的争吵下，不知移民将如何度过凛冬。

■据新华社等

环球短波

美国再出破坏变电站事件

美国西北部华盛顿州12月25日发生3起破坏变电站事件，导致上万用户断电。这是美国近来发生的又一组同类案件。

美联社援引皮尔斯县警方消息报道，据塔科马市公用事业委员会报告，当地两座变电站凌晨5时30分左右相继遭破坏，影响为塔科马市约7300用户供电。另外，皮吉特湾能源公司说，凌晨2时30分左右这家企业的一座变电站被破坏，导致约7700用户断电。

警方没有发布更详细的情况，暂不清楚这3起案件是否关联。现阶段没有嫌疑人被逮捕。

日本首相将撤换又一问题大臣

日本媒体12月26日援引消息人士的话报道，首相岸田文雄已决定撤换卷入政治资金丑闻的复兴大臣秋叶贤也。按日本媒体说法，岸田内阁近期支持率走低，又一名阁僚离任可能对他造成严重打击。

媒体透露，秋叶可能27日离任。由此，秋叶将成为岸田内阁10月以来第四名去职的大臣。

日本媒体报道，秋叶承认在2011年至2020年期间，与他存在关联的两个政治团体以“租金”名义向其妻子和母亲支付了大约1400万日元(74万元人民币)。

日本一企业推出脑电波艺术品

日本一家企业推出一种用脑电波创作的艺术品，受到艺术爱好者欢迎。

据英国《泰晤士报》网站26日报道，这家企业名为Kone，东京提供用脑电波创作艺术品的服务。

走进Kone店铺，会看到一台如同自动售卖机的机器。顾客在触摸屏上输入自己的姓名首字母、性别、年龄等信息后，机器会弹出一个用来扫描脑电波的头戴装置。顾客戴上装置后，集中精力想一个主题，如一段旅程，100秒后会得到一幅经加工的脑电波图，仿佛一幅抽象画。顾客可选择将脑电波图印在一张A1大小的纸上。

报道说，这种艺术化的脑电波图每件售价1万日元(约合527元人民币)，已吸引1100多名顾客。

货运列车脱轨，51人氨中毒

塞尔维亚官员12月25日说，一列跨国货运列车当天在塞境内东南部脱轨，列车运载的液氨泄漏，导致51人中毒。

据塞尔维亚内务部声明和媒体报道，出事列车共20节车厢，从邻国保加利亚运载液氨，在皮特罗市附近脱轨。液氨泄漏后挥发为有毒的氨气，散播到空气中。脱轨原因暂不清楚。

皮特罗市有6万人口，事故发生后部分市区进入紧急状态，政府要求居民待在屋内不要外出。

市长弗拉丹·瓦西奇在新闻发布会上说，事故造成51人中毒，一些伤者被送到附近较大城市尼什就医。

■据新华社